

外交部： 坚持一个中国原则是国际社会普遍共识

新华社北京5月20日电(记者马卓言 曹嘉玥)外交部发言人汪文斌20日在例行记者会上答问时表示,坚持一个中国原则是国际社会普遍共识,是大义所在、人心所向。无论台湾岛内政局如何变化,都改变不了两岸同属一个中国的历史和法理事实,改变不了国际社会坚持一个中国原则的基本格局,更改变不了中国终将统一、也必然统一的历史大势。

有记者问:近期,有众多国家、国际组织政要和各界友人在友好交流活动中公开表态坚持一个中国原则,支持中国维护主权和领土完整,反对“台独”分裂,反对干涉中国内政。中方对此有何评论?

汪文斌说,近来,众多中国建交国政要、政党、各界友好人士和世界主要国际组织负责人出席中方举办

的友好交流活动,重温与中国建交历程,回顾对华合作成果,密集发出恪守一个中国原则的正义之声,展现反对“台独”分裂、反对外部势力干涉台湾问题的坚定立场。

汪文斌表示,一个中国原则是国际社会普遍共识和国际关系基本准则,也是中国发展与世界各国关系的政治基础和前提。事实一再证明,坚持一个中国原则是国际社会普遍共识,是大义所在、人心所向,世界上绝大多数国家和国际、地区组织与中国政府和人民坚定站在一起,支持中方反“独”促统的正义事业。

“我要强调的是,世界上只有一个中国,台湾是中国领土不可分割的一部分,中华人民共和国政府是代表全中国的唯一合法政府。无论台湾岛内政局如何变化,都改变不了两岸同

属一个中国的历史和法理事实,改变不了国际社会坚持一个中国原则的基本格局,更改变不了中国终将统一、也必然统一的历史大势。”汪文斌说。

汪文斌表示,少数国家的个别政客在涉台问题上搞政治操弄和“个人秀”,严重干涉中国内政,违反一个中国原则。中方对此予以强烈谴责,将采取一切必要措施坚定维护国家主权和领土完整。

“历史大势不可阻挡,‘台独’注定是死路一条!外部势力干涉中国内政、纵容支持‘台独’没有出路,‘以台制华’必遭失败。中国人民反对‘台独’分裂、争取国家统一的正义事业必将得到国际社会越来越广泛的理解和支持,中国实现完全统一的一天终将到来。”汪文斌说。



小满时节 农事忙

5月20日是小满节气,各地农民抢抓农时忙农事,田间地头一派繁忙景象。图为在衡阳县西渡镇新桥村,农民在田间插秧(无人机照片)。

新华社发
(刘欣荣摄)

一箭四星!我国成功发射北京三号C星星座

新华社太原5月20日电(李国利 李宸)5月20日11时06分,我国在太原卫星发射中心使用长征二号

丁运载火箭,成功将北京三号C星星座发射升空,4颗卫星顺利进入预定轨道,发射任务获得圆满成功。

这次任务是长征系列运载火箭的第523次飞行。

技能报国,职业教育大有可为

新华社记者 萧海川

教育部最近公布了两批拟同意设置本科高等学校名单,共有33所高校,其中校名带着“职业”二字的便有16所。“中职——高职专科——高职本科”纵向贯通的学校职业教育体系正在加速确立,职业院校迎来了蓬勃发展的新机遇。

随着我国经济发展和产业结构转型升级,职业技术教育得到越来越多的重视和支持。在加快发展新质生产力推动高质量发展的当下,社会各方对职业教育“新”和“实”的期盼越来越高。

职业教育作为一种类型教育,关键是要培养出有理想守信念、懂

技术会创新的产业技术工人,从而支撑中国制造、中国创造,推动加快建设现代产业体系、提升产业国际竞争力。大飞机、大邮轮等大国重器的加速问世,凝聚着大量技术技能人才的心血,也呼唤着更多“新鲜血液”融入其中。

充满朝气的职业教育更能有效发掘人口潜力,为更多人提供亲手创造美好生活的机会。职业院校获准新校名实现升本,意味着全新的办学起点。职教本科,不应成为普通本科的简单复制;职教本科院校,不应成为“专升本”考试的培训场所。学制年限的延长,要与更新的办

学理念、更新的培养方案、更新的办学条件相匹配。如此才能有助于聚焦培养高技能人才的核心任务。

经济高质量发展需要更多的新业态新职业来支撑。产业发展到哪里,职业教育就支撑到哪里。未来职业院校的专业设置应进一步契合国民经济发展、产业迭代升级的脉搏,同时让更多在一线崭露头角的大国工匠走入学校选能育才,让热爱与专注的工匠精神成为校园文化的一部分。

以人为本、技能报国,狠抓“新”和“实”,职业教育势必大有可为。(新华社济南5月20日电)

医药集中采购将形成全国性联盟采购

新华社北京5月20日电(记者徐鹏航 彭韵佳)扩大联盟范围,形成全国联盟集中采购;加强统筹协调,合理确定采购品种……国家医保局20日发布《关于加强区域协同 做好2024年医药集中采购提质扩面的通知》,对医药集中采购做出新要求。

根据国家组织药品和高值医用耗材集中带量采购的基础上,加强区域协同,将条件具备的省级联盟采购提升为全国性联盟采购,并要求做好集采执行监测管理,公平对待各类经营主体,严防“地方保护”。

国家医保局相关负责人介绍,在集采品种选择上加强统筹协调,做到国家和地方互为补充。国家组织集采重点针对通过一致性评价的药品,以

及聚焦价格虚高、群众反映强烈的高值医用耗材;全国联采重点覆盖国家组织集采以外品种,以及采购金额大、覆盖人群广的“大品种”,持续扩大集采覆盖面。

通知明确,将聚焦重点领域,积极推进2024年集采扩面。药品方面,开展新批次国家组织集采,做好胰岛素和前期集采药品协议期满接续采购。国家医保局重点指导如下全国联采工作:湖北牵头开展新批次全国中成药联盟采购和第一批全国中成药集采协议期满接续采购;山东牵头开展中药饮片联盟采购;河南牵头开展国家组织集采品种的可替代药品联盟采购;三明联盟开展肿瘤和呼吸系统等疾病用药集采。

耗材方面,国家组织开展新批次高值医用耗材集采和人工关节接续采购;重点指导江西、安徽、广东、浙江、福建、河南、河北等省份分别牵头体外诊断试剂、超声刀、结扎夹、冠脉切割球囊、血管介入等医用耗材全国联采工作。

根据国家组织药品和高值医用耗材集采和人工关节接续采购,各省要鼓励村卫生室、民营医疗机构和零售药店参加集采。同时,畅通供应和质量问题反馈渠道。

国家医保局相关负责人介绍,下一步将会同各有关部门、各地方持续推进医药集采提质扩面,完善集采制度,营造公平竞争的市场环境,更好惠及广大群众。

伊朗政府20日确认,总统莱希在19日发生的直升机事故中遇难。伊朗宪法监护委员会同日宣布,伊朗第一副总统穆赫贝尔已代行总统职务,直至50天内举行新总统选举。

分析人士指出,伊朗关于总统去世后的权力承继有着明确制度安排,加之伊朗最高领袖哈梅内伊对国内政局有较强掌控能力,因此莱希遇难后伊朗的国家运行不会出现明显波动。

出差途中遇难

据伊朗媒体20日报道,莱希及数名伊朗高官所乘直升机的残骸已被找到,包括莱希在内的机上人员均遇难。

据报道,莱希19日在伊朗西北部邻近阿塞拜疆的东阿塞拜疆省霍达阿法林县出席一座大坝的落成仪式后,同伊朗外交部长阿卜杜拉希扬、东阿塞拜疆省省长拉赫马提等高官乘直升机前往东阿塞拜疆省省会大不里士,参加一个石化综合设施的落成典礼。直升机途中发生事故紧急降落。

事发后,伊朗全力开展救援,多国表示愿为搜救工作提供帮助。应伊方请求,土耳其军方在事发当晚出动一架无人机和一架具备夜视能力的搜救直升机协助搜救。俄罗斯也派出两架飞机、一架直升机和50名搜救人员。但由于事发山区地形复杂,且正值多雾天气,能见度低,救援团队第二天才抵达事发地。

卡塔尔半岛电视台根据视频画面判断,莱希事发时乘坐的是贝尔212直升机。20世纪70年代,美国贝尔直升机公司曾在伊朗设立工厂。1979年伊朗伊斯兰革命后,伊朗受到美国制裁,在直升机制造方面开始对贝尔直升机的部件乃至整机进行仿制。美国有线电视新闻网援引军事分析师锡德里克·莱顿的话说,难以获取直升机备件可能是“导致此次坠机的一个因素”。根据国际非盈利组织飞行安全基金会的信息,伊朗2018年发生过一起贝尔212直升机事故,造成4人死亡。

检察官出身

莱希1960年出生在伊朗东北部城市马什哈德,15岁进入什叶派圣城库姆的宗教学院学习,师从伊朗一些显赫的宗教人士。他从17岁开始就在政治上积极反对推行西方化和世俗化的巴列维王朝政权。

1979年伊斯兰革命后,莱希进入检察体系,从首都德黑兰以西的卡拉季起步,先后担任哈马丹省检察官、德

黑兰检察官等重要职务,2014年出任伊朗总检察长,2019年担任伊朗司法总监。长期在司法系统担任公职的莱希也一直在宗教学校担任教职。

莱希于2021年6月当选伊朗总统,同年8月就职,他为维护伊朗安全稳定、促进国家发展繁荣作出重要贡献。一些报道说,莱希深得最高领袖哈梅内伊的信任,屡屡获得重要任命,原本可能成为最高领袖接替者。

外交方面,在莱希担任总统期间,伊朗与美西方关系依然紧张,伊朗和美国就伊核协议的履约谈判未有进展。不过,伊朗近年来积极拓展周边外交,与沙特恢复了外交关系,并与海湾国家开启新阶段合作。此外,伊朗还成为上海合作组织成员国和金砖国家成员。美国《纽约时报》文章评论称,在莱希就任总统期间,伊朗推动实施了旨在扩大其在中东地区影响力的外交战略。

内政外交不会突变

伊朗宪法监护委员会20日宣布,根据宪法规定并经哈梅内伊批准,伊朗第一副总统穆赫贝尔已代行总统职务。

伊朗宪法规定,如果总统在任期内去世,第一副总统将代行总统的权力和职责,由议长、司法总监和第一副总统组成的委员会将在50天内安排选举新总统。

19日事故发生后,穆赫贝尔主持召开紧急内阁会议。会后发表的声明说,内阁将继续遵循莱希的路线,国家的管理不会出现问题。上海外国语大学中东研究所教授刘中民表示,伊朗关于总统去世后的权力承继制度很完善,总统去世不会导致国家陷入混乱。

同时,从伊朗的权力结构来看,总统并非国家最高领导人,在其之上还有最高领袖。伊朗最高领袖哈梅内伊在直升机事故后表示,伊朗民众无需担心,国家和政府工作不会受到影响。刘中民说,哈梅内伊自1989年任伊朗最高领袖以来,一直能很好地在伊朗不同政治派别之间实现平衡,多次带领国家渡过危机。

不少分析人士认为,此次事件不会对伊朗内政外交造成大的影响,也不会引发明显的政策变化。总部设在比利时布鲁塞尔的国际危机研究组织伊朗项目主任阿里·瓦埃兹指出,哈梅内伊及伊朗伊斯兰革命卫队在对外战略决策上依然保持绝对话语权,因此伊朗的外交政策不会出现明显变化。

(新华社北京5月20日电)

外交部发言人就伊朗总统莱希遇难答记者问

新华社北京5月20日电(记者马卓言 许可)外交部发言人汪文斌20日在例行记者会上就伊朗总统莱希遇难答记者问。

汪文斌说,习近平主席已向伊朗第一副总统穆赫贝尔致唁电,代表中国政府和人民就莱希总统在直升机事故中遇难表示深切哀悼,向穆赫贝尔第一副总统、莱希总统亲属以及伊朗政府和人民表示诚挚慰问。习近平主席指出,莱希总统就任以来,为维护伊朗安全稳定、促进国家发展繁荣作出重要贡献,也为巩固和深化中伊全面战略伙伴关系作出积极努力。他的不幸遇难是伊朗人民的巨

大损失,也使中国人民失去了一位好朋友。中国政府和中国人民十分珍视中伊传统友谊,相信在双方共同努力下,中伊全面战略伙伴关系一定会不断巩固和发展。

汪文斌说,中方也对阿卜杜拉希扬外长不幸遇难深表哀悼,向阿卜杜拉希扬外长亲属表示诚挚慰问。

汪文斌表示,事故发生后,中方高度关注,并表示愿向伊方提供一切必要支持和协助。中方坚定支持伊朗政府和人民维护独立、稳定和发展,愿同伊方一道进一步深化中伊全面战略伙伴关系。

邵阳市市场监督管理局行政处罚决定公告

邵阳小张医疗美容有限公司:

123号)行政处罚决定书。自公告之日起三十日内来本局领取签收行政处罚决定书,逾期视为送达。

办公地址:邵阳市市场监管综合行政执法支队办公楼806室

联系电话:0739-5322122

邵阳市市场监督管理局

2024年5月20日

由本局立案调查的你公司使用未经依法注册的医疗器械短波理疗仪一案,行政处罚听证告知书(邵市监罚告字[2022]123号)于2024年4月2日在《邵阳日报》进行公告,已满30日,现依法向你公司公告送达(邵市监处罚[2022]